

MAGYAR ALFÖLD

Megjelenik, hétfő kivételével minden nap, a reggeli órákban. Előfizetési díj egy hónapra 12 pengő.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. Telefonszám: 41. Hirdetések Árszabás szerint.

SZABAD MÁJUS ELSEJE

A párisi nemzetközi munkáskon- gresszus 1889-ben a munkásság ün- nepévé, általános munkaszünetté nyilvánította május elsejét. Szer- te a világon, évszázadok óta ünneplik a munkások milliói ezt a napot.

1945 május elseje az első a má- jus elsejék között, amikor a földgö- lyő minden pontján, Európa vala- mennyi legeludogottabb helyein is, emelt fővel, nyíltan, büszke tekintet- tel és a következményektől való ag- gódás minden árnyéka nélkül ünne- pelhetjük a munka és a munkásság diadalünnepét.

Európában lényegében véget ért a hétszázötven éves ördög háború. A munkásság és a munkásság elnyomóinak, a fasizmusnak harca. És ez a gi- gászki küzdelem a munkásság teljes győzelmével végződött. Ezt a hábo- rut — az utolsó háborút — a mun- kásság vívta meg és vitte diadalra. A szabadság, egyenlőség, testvériség hármasszövege, amely eddig föld- alatti mozgalmak ideológiájává volt kényszerítve, most világgosszággal tölti el a népeket. Ha nem is kötik gúzsba a faji elmélet örületébe esett náciakat, ha nem hoznak gátló és korlátozó intézkedéseket a békekon- ferenciákon, a diadalra jutott eszme akkor is, önmagában megfékezi a nemzeti szocializmus szerencsétlen, tévhiten alapuló kilengését, a világ dolgozó munkásrétegének mestersé- gesen szított fegyveres összetűzését.

Munkás nem fog többé fegyvert fogni munkás ellen.

Nem véletlen, nem a sors egyszé- rű játéka, hogy a háború győzelmé- nek egybeesik a világ dolgozóinak ünnepeivel. Ezt a háborút a dol- gozók nyerték meg kitartásukkal, erejükkel és lankadatlan szorgalmuk- kal a harctereken és a háterszágban.

A munkásság harca azonban ezzel nem ért véget. Május elseje harcok ünnepe, a munkásság mindenkor harci követelményeinek ünnepe. A má- jus elsejék története, végnélküli lán- colata a munkásság elszánt harcai- nak a szociális intézkedésekért a dolgozók életszínvonalának emelésé- ért, gazdasági- és kulturigényük ki- elégítéséért és az egyenlőségért, a jogokért. A harc nem ért véget, mert az elnyomó osztályok elbuktak ugyan, de a küzdelem színhelyén rom borítja a világot, amelyen fel kell épí-

teni a szociális eszmék birodalmát.

Május elseje felszabadulás ünne- pe a legutolsó huszonhat esztendő elnyomása alól. Egy testvér munkás- nemzet fiait jöttek, hogy felajánlják nekünk azt az erőt, amit az ő ko- rábbi öntudatra ébredésükkel szerez- tek, a lenini eszméktől átítatott, a bolsevizmus ideje alatt megismosult hatalmas hadseregüket és felszabadít- sanak bennünket. Ezen a napon és az ezután következő esztendőben leröjünk kötelező hálánkat a Szovjet- unió népeinek, a dicsőséges Vörös Hadseregnek és nagy vezérének, Sztálin marsallnak.

Május elseje egyúttal a munkás- egység ünnepe is. A magyar dolgozó osztály tömörülhet két pártban, lé- nyegében és célkitűzéseiben mégis a közös eszmékért küzd, az elnyomás ideje alatt közös harcra szövetekezett és most ez az egység, a két mun- káspárt közös harca a demokrácia legbiztosabb alapját képezi.

Ennek a harcnak, a vállvetett mun- kának már eddig is korszakalkotó, világot megváltoztató eredménye van. A munkásság segítségével a magyar földmunkásságnak, szegény és közép- parasztságnak sikerült szétzúznia a magyar reakció legerősebb fellegvá- rát: a feudális nagybirtok-rendszert. A földreform Magyarországon dolgozó parasztszázait juttatta földhöz, megélhetéshez, jövőhöz. A földreform a legbiztosabb alapját képezi a mun- kásság és parasztság közös harcának a szabad és demokratikus Magyar- országról.

A földreform kivívásával ez a kér- dés, ez a harc sem ért véget. Most, május elsején a parasztság a mun- kássággal együtt harcol a földreform eredményeinek biztosításáért, a föld megműveléséért, a földreform ellen- ségeinek megsemmisítéséért. A föld- reform eredménye a parasztságnak, mégis a munkásság felerészben ki- vette és kiveszi részét az eléréséért folytatott harcból. A munkásság nem- csak azzal segíti a parasztságot, hogy közreműködik a nagybirtok felosztá- sáért folytatott harcban, hanem gépe- ket, üzemanyagot, gyakorlati segít- séget is nyújt az új birtokosoknak a föld megműveléséhez. A parasztság pedig azzal szolgálja az új Magyar- ország felépítését, hogy mindent el- követ a földek bevetésére, megműve-

lésére. Bármilyen nagyok is a nehé- ségek, ha akadályok tornyosulnak is a munka elé, egyetlen talpalatnyi föld sem maradhat bevetetlenül. A kapott földért a parasztság kényeret ad a város dolgozóinak. Ez az ered- ményes munkamegosztás a földmü- ves és munkásosztályok erőinek ösz- szvetése: a munkás és parasztszö- vetség gyakorlati próbája.

Május elseje a reakció elleni harc ünnepe is.

Magyarország felszabadult ugyan a német elnyomatás és a nyilas rém- uralom alól, de ezzel a reakció még nem semmisült meg Magyarországon.

A földreform hatalmas csapást je- lentett a magyar reakcióra, de még nem, a végső, a halálos törődés. A reakciós elemek nem tudták a föld- reform gyors végrehajtását megaka- dályozni, talán nem is küzdöttek el- len a teljes felkészültséggel, egysze- rűen nem hittek benne, nem hitték, hogy Magyarországon a paraszt és dolgozó osztály saját erejéből végre fogja tudni hajtani. A földreformmal elszenvedett veresége azonban elke- seredett harcra ösztönzi a reakciót.

A megalázott reakció most átcsop- portosítja erejét és minden eddiginél szemtelenebb és elkeseredettebb tá- madást indít a magyar demokrácia ellen.

Az a hatalmas erő, a munkásosz- tálynak az a hőmpölygő áradata, amely most országszerte felvonul demonstrálni a dolgozók erejét, hitét és tekintélyét, felelet a reakció kísér- letezésére.

A mi demokráciánk nem jelent menlevelet a reakció erői számára. Nem jelenti azt, hogy álarcot, kül- szint és inget cserélve most már a demokrácia elvének folytán bárki be- lekontárkodhat és betoiazkodhat az épülő új életbe. Ez a május elsejei demonstráció intés és felszólítás minden sötétben bujkáló reakciós felé, hogy lássa: a dolgozó osztályt az elmúlt 26 esztendő alatt csak vissza- szoritani lehetett, elnyomni nem és most ez a felszabadított és magára- talált réteg kiméletlen, könyörtelen harcot hirdet, minden reakciós törek- vés ellen, a közéleti megtisztításáért, a bujkáló nyilasok és németbérencsek felkutatásáért és megsemmisítéséért.

A magyar demokráciának erős,

demokratikus kormányra van szük- sége. Olyan kormányra, mely akar és tud demokratikusan kormányozni. El kell tehát távolítani a kormányból azokat a minisztereket, akik ennek a követelményeknek nem felelnek meg és helyükre valóban demokratikusan gondolkodó, a dolgozó nép érdekeit védő, a demokratikus pártokhoz tar- tozó embereket kell tölteni. És végül május elseje az újjáépítés ünnepe. A feudalizmus letörésével és a föld- reform diadalával csak keresztmet- szeteiben állítottuk át országunk le- járatott formáját, részleteiben még hatalmas munka vár a dolgozó osztályra.

A fasizmus barbár hordái romba- döntötték az országot. A magyar dolgozók azonban hozzáfogtak az ország újjáépítéséhez és ennek a napnak a mámorából és diadalm- erejéből merítenek új erőt, hogy vé- gigmeneteljenek, zárt rendekbe sora- kozva a tervbevett munka futószal- agján. Nehéz és verejtékes lesz ez az út. Nem nélkülözhető az erőf- összefogása. Minden munkáskézre egyformán szükség lesz. Kell, hogy az összes dolgozók egyetlen egysé- ges frontba tömörüljenek a cél érde- kében.

Meg kell szilárdítani a munkafe- gelmet és fokozni kell a termelést, hogy fegyvert adhassunk a Vörös Hadseregnek és a magyar Nemzeti Hadseregnek. És fokozni kell a ter- melést azért is, hogy több szerszá- mot és iparcikket adhassunk a mező- gazdaságnak, és több ételmezt az ország dolgozóinak.

1945 május elsején, a mai napon, a dolgozók hitet tesznek a szabad- ság, demokrácia és az ország függet- lensége mellett. Hatalmas tömegek elszánt harciakészségükkel megmutat- ják, hogy elsöprik utjukból az új Magyarország felépítésének minden nyílt, vagy álcázott ellenségét.

26 év óta először ünnepeljük sza- badon május elsejét, és ez a harcok ünnepe új erővel, bizalommal tölti el a szabadság harcosait.

Jelképe ez a nap a legvégső győ- zelemnek és megerősít bennünket hittünkben, hogy az új demokratikus Magyarországnak ma már senki és semmi nem állhat útjában.

A világgosság diadalmaskodott a sötétség felett.

ELVESZETT Kis Lajos névre kislított 8 drb zsirjegy. Megtaláló adia be a rendfő- ségre. 8784

CSUTKATO leeb1 kiverésre vagy mindi- ból elvitel nélkül kiadó. Ertekezni Fabian 131. Kanasz Balintnal 8788

ZERT cserelnék tüzfáért 8765

szám alatt ágyneüért 7 8767

ért hízott libát adnek 8785

sznalt férlikerepár el- 8813

Eladó egy halhetes úszóborjú. Zrinyi-utca 2 szm alatt 8815

Kékkövet adok sóért, Temető u. 9 szám, 8806

41-es nő cipőért elsőrendű akciólat adnek Rózsa u. 1. 8806

Egy teljesen új férfi felöltő eladó. Baitlyányi-utca 13 szám. 8809

Egy jóvaló embert udvarosnak keresek. Farkas hentes. 8812

Jáskaban levő kétszobás lakást konyhá- való pár. Cimel a kiadóba kér. 8814

14-16-18-as kar- Ernő-utca 22. 8816

szertelt róka eladó. 8818

ba, mellékhetységekből 8810

N iszabóságba ügyes kislányt tanúonak felveszek. Füllőné Honvéd utca 28 szám. 8811

Mindenfajta konyhakerti és virágpalánta kapható. Szthalmóy kertészet. Grf. Telesi Pál-utca 56. 8819

Rahaanyagot cserélek malacért vagy gyapufonalért. Borza utca 24 (Páratlan oldal). 8775

Választási malacot adok fáért, női ruiz- 8781

borjút cserélnék tehénért. 8713

2-án fogadok. 8777

Vuziaert szaraz szappant kapuozslonak való adok. Szép fiatal kannel párosítok. Mentő-utca 14. 8783

Egy pár 28-as ferficipő, 10 kg. cement, 10 m hosszú kötel, egy szarufa, fesztűvas, sarokvasnak leiszé gajjazó fűrészes vagy varágóserop elcserelehető szalonlámpa vagy akcióláért Páva-utca 8. 8787

Elcsereletem 2 ló után való erős strákos- cimist egy jobb igaslóért, vagy esetleg pénzért. Ertekezni lehet Szilágyi úttal. Vasárnap 10 óra szám alatt (volt Zsoldos 8762

5-10 cm. szélest 10 8771

adok ingyen laká t 8736

Ertekezni Szecsenyi-utca 50. 8736

Elveszett illi Berki István névre kislított drb kanyérjegy. Megtaláló vigye be a rendfő- ségre. 8821

Juhokat és marhákat vállalok legelő- re, érdeklődni Kletőke 222 szám alatt, Földényi Mihályal. 8469

Rus Molnár-örökösöknek 42 kishold földjük őszi munkálatra kiadó, érte- kezni lehet Wolff városi közgyámnál. Keresek gazdaságbeli idősebb, munka- 8655

ves süldőért és tüzi- 8703

tehen gondozására 8704

reföld nyári haszná- 8713

Butorozott szoba kiadó két személy ré- szére Sáfány Mihály-utca 77, László Ferencnél. 8738

Borotválért és ecetért krumplit adnek Borosnyai-utca 76. 8721

MAGYAR ALFÖLD
Demokratikus napilap
Felelős szerkesztő és kiadó:
Magyar Tibor

Hitler halálhírét közölték

Amíg a feltétel nélküli fegyverletétel meg nem történik, a szövetségesek folytatják a háborút

Hírek Hitler haláláról

A Reuter-iroda stockholmi tudósítójának jelentése szerint a Svenska Dagbladet közli Hitler halálhírét. Az újsághír szerint Hitler vasárnap délután a náci párt főhadiszállásán meghalt. Halálát egyedül Göbbels volt jelen.

Berlini német katonai körökből származó hírek szerint hétfőre virradó éjtszaka az Atlantic Sander szintén beszámolt Hitler haláláról. A hírt azonban mindezekig hivatalosan nem erősítették meg. (MTI)

Himmler

fegyverszüneti kérelme

Az egész világ arra vár, hogy a feltétel nélküli fegyverszünet kérdése végleges megoldást nyerjen. Himmler ezideig csak Amerikától és Nagybritániától kért fegyverszünetet. Az angolszász hatalmak azonban addig egyáltalában nem tárgyalnak, amíg a német kormány a Szovjetunióval is fel nem ajánlja a feltétel nélküli megadást. A német kormány az ez esztelen kapkodása, ez a meddő intrika a szövetkezett három nagyhatalom között, a harmadik birodalom utolsó reménytelen kísérlete. Még nem érkezett hivatalos jelentés, hogy Himmler felvette-e már a kapcsolatot a Szovjetunióval. Ha ezt nem teszi, úgy rombadönti Németországnak még megmaradt részeit is.

A sanfranciskói konferencián is Himmler legközelebbi lépésére várnak. Kijelentették, hogy Németországnak semmiféle ultimátumot nem küldtek. A szövetségesek teljes erővel folytatják a harcot mindaddig, amíg a feltétel nélküli fegyverletétel be nem következik.

Bernadotte gróf, a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság alelnöke, akinek közvetítésével Himmler az ajánlatot megtette, ismét német területen van.

A német birodalom többi vezetőiről semmit sem hallani. Göringről nincs hír, Göbbels hallgat, Ribbentropnak és Rosenbergnek nyoma veszt. Közülük sok öngyilkos lett. Píllanatnyilag Himmler kezében van az irányítás. (MTI)

Berlin ostroma a végkifejlédéshez közeledik

A szövetséges csapatok Berlin szívében vannak. Az oroszok elfoglalták az Anhalter-pályaudvart és már csak 400 méterre vannak a Wilhelm-Strasstól.

Rohammal bevették a Moabiti fegyházat. Az állatkertől északra elérték a Spree folyót.

Berlin előkelő villanegyede már teljesen orosz kézen van. Az utolsó két nap alatt 51 ezer német foglyot ejtettek a szovjet csapatok Berlinben. A német rádió jelentése szerint a berlini csata elkeseredett küzdelemmé fajult és már csak romhalmazért, összedőlt házakért és pincékért folyik a harc. Berlin közepére záporként zúdul az orosz ágyutűz. Ami Berlinből eddig még épen maradt, az az utóbbi néhány nap alatt teljesen

elpusztult. A város ma már csak kőhalmaz.

Moszkvai tudósítások szerint a németek ezrével dobálják el egyenruhájukat és polgári ruhába öltözve bujkálnak. A náci mindenütt tömegesen teszik le a fegyvert. Az éhező emberek ezrei próbálnak az tüzletek és raktárak felé utat vágni maguknak. A berlini rendőrség mindezt tehetetlenül nézi. (MTI)

Anklam, Neubrandenburg és Friedland elesett

Az északnémetországi terepszak rohamosan zsugorodik. A szovjet csapatok benyomultak a mecklenburgi tartomány területére.

Sztálin marsall tegnap napiparancsban közölte, hogy Rokosovszky csapatai a Keleti-tengernél elfoglalták Anklam, Neubrandenburg és Friedland városokat. (MTI)

München a szövetségesek kezén

Dél-Németországban a 7. amerikai hadsereg benyomult Münchenbe. A legfrissebb jelentések szerint a németek nem is védtek a várost. 30 kilométeres gyors előretörés után nyomultak be Münchenbe, amely a nemzeti szocialisták egyik fellegvárá volt.

München hadiszempontból is nagy jelentőségű város, mert Ausztria Franciaország és Olaszország felé innen ágaznak el a vasutvonalak. A benyomult 7. amerikai hadsereg élkötelkei már csak 1 kilométerre vannak a Dachau-i nagy koncentrációs tábortól és Isbruck irányába törnek előre. (MTI)

Velencébe, Piaveba, Paduába és Vicenzába bevonultak a szövetségesek

Az olasz fronton a brit csapatok benyomultak Velencébe. A várost el-

sőnek az 56. londoni hadosztály csapatai lépték át.

Az újzealandi csapatok elérték Píavet. Szövetséges csapatok megszállták Paduát és Vicenzát.

A Lago di Garda-tól, a Gardától északra az amerikai csapatok már csak 80 kilométerre vannak Brenntől.

Milánóba tegnap bevonultak a szövetséges csapatok. (MTI)

Mussolini kivégzése

A milánói szabad rádió közölte, hogy a Népügyészség Mussolinit halálra ítélte.

Mussolinit már ki is végezték. Holttestét 17 fasiszta cinkosával együtt kitétek közszemlére Milánó legforgalmasabb terén. (MTI)

A lublini bizottság meghívásának ügye a sanfranciskói

konferencia előtt

Molotov tegnap Sanfranciskóban előterjesztette azt a kérését, hogy a lublini bizottságot is hívják meg a konferenciára. Molotov ebben az esetben hozzájárulna az Argentin kormány meghívásához is.

Ez ügyben mindeddig nem történt döntés. (MTI)

Megszűnt

Moszkvában az elsötétítés

A szovjet kormány rendelete értelmében Moszkvában megszűnt az elsötétítés. (MTI)

Finnország teljes egészében fölszabadult

A finn rádió közli a finn kormány nyilatkozatát, mely szerint Finnország területéről kiverték az utolsó német katonát is. A német katonák egy része Norvégiába menekült. (MTI)

Megalakult az új demokratikus kormány Ausztriában

Mint Moszkvából jelentik, Ausztriában új kormány alakult.

Az új miniszterelnök: Dr. Karl Renner, az ismert szociáldemokrata vezér. A kormány kommunistákból, szociáldemokratákból, keresztényszocialistákból és pártönkivüliekéből áll.

Beltügyi miniszter: Hozner Ferenc kommunista párti. Honvédelmi miniszter: Winterer Ferenc, a volt köztársasági osztrák Schutzbund vezető tagja. Mezőgazdasági miniszter: Buchner Rudolf keresztényszocialista. Kereskedelmi miniszter: Hohner Edward, keresztényszocialista. Igazság-

ügyi miniszter: Gerro Edgárd, pártönkivül. Pénzügyminiszter: Dr. Zimmermann, pártönkivül. Közoktatási miniszter: Fischer Ernő, kommunista párt. Közellátásügyi miniszter: Korp András, szociáldemokrata. Szociális intézmények minisztere: Böhm János, szociáldemokrata. Ujjáépítési miniszter: Roller Rudolf, keresztényszocialista. Tárca nélküli miniszterek: Kunschák Lipót, Kopenik János és dr. Scher Rudolf.

Tudományos Mozgószínház.

Még két napig:

Mellékuica

Támadások

és rágalmak érik az egyik munkáspártot. Azzal vádolják, hogy politikai célkitűzéseinek eléréséhez túlkapásokba fog bocsátkozni. Kilengéseket fog majd előidézni az a határozottság és az a harcos szellem, amelylyel nyílegyenes irányban halad a munkásérdek győzelemre juttatása felé és a demokratikus Magyarország felépítéséhez.

A Magyar Kommunista Párttól van szó, arról a párttól, amely elsőrendű feladatává tűzte ki az általános élet-színvonal emelését, az ország érdekeinek minden vonalon való kiépítését.

A párt ezzel kapcsolatban nem szorul sem védelemre, sem támogatásra. Eddigi működése és ország-szerte ismeretes programja önmagában biztosítja, hogy sohasem fogja a magyar népet újabb országvesztő kalandokba irányítani.

Nem kétséges senki előtt, hogy honnan fúj a szél. Nem kétséges, hogy melyik táborból indulnak ki ezek a koholt vádak. A reakció fészkelődő, sötétben bujkáló elemei terjesztik a hírt holmi szabadrablás kérelméről csak azért, hogy ezzel is meggyöngyítsék az ellenük leghatásosabban küzdő párt fenyegető erejét.

Az elmúlt huszonhat esztendő népbuító törekvése elérte azt, hogy gondolkodásban tévútra terelte a magyar dolgozók egyik jelentős rétegét. Létezik közöttünk egy olyan társadalmi réteg, amely gazdasági és politikai érdekei folytán természetszerűleg a dolgozók pártjához tartozna. E réteg egyedei azonban még mindig nem állították át teljes számában az új politikai fordulatnak megfelelően. Nem azonosítják magukat a fizikai munkásokkal és elzárkóznak a munka elől, amely az ő saját gazdasági, politikai és egyéb érdekeit védi és képviseli.

El lehet képzelni, hogy ezek szívesen, vagy legalább is közömbösen veszik tudomásul ezeket a koholt vádakokat. Mindenesetre azt szívesen veszik, ha a munkáspártok kiharcolják a fizetések emelését, ha természetbeni juttatásokat szereznek a szellemi munkásoknak is.

A Magyar Kommunista Párt visszautasításra sem méltatja azokat a vádakokat, amelyek őt méltatlanul érik. Ezek a vádak lepatannak róla. A reakció téved, mert ez a fegyver visszafelé is elszűlhet. Ezeknek az állításoknak a nyilvánosság elé hozása éppen azt fogja szolgálni, hogy a nagyközönség maga is rájön arra, mennyire nem felelnek ezek meg a valóságnak, milyen képtelenség, hogy éppen az a párt akarja akár 3 órai szabad rablással, akár forradalmi szervezkedéssel megkárosítani azt a réteget, amelyért küzd, amelynek érdekeiért minden erejével, tekintélyével és súlyával harcol.

Mert hiszen mások megrablásáról nem is lehetne szó, ha még volna annak reakciós elemek, akiket összeharcsolt javaiktól megfosztani közérdek lenne, ezt hivatalból elvégzik maguk a hatóságok.

Az Ármentesítő Társulat közleménye:

A Tisza vizállása ma 5'00.

Fehér, fekete és piros női szandeletek

bőr és gumitalpban kaphatók Erdei, Szürszabó-utca 3 sz.

HÍR

Stimpel Lidia Sz. Gyula, Darnószeli hírlapíró. (Minden külön...)

— SOPRONKÖHÍR

volt országgyűlési képviselő felszabadult az egyik németországi koncentrációs foglyotáborból. Ugyancsak Budapestre érkezett a nyilas rabságból Mindszenti Lajos és Svoí Lajos püspök is. Mindketten felvették a kormánnyal az érintkezést.

— VASÁRI ISTVÁN pénzügyminiszter elnökletével minisztertanácsot tartottak a Független Kisgazdapárt azt a kérését, hogy B... Endrét a nemzet hal... sák, elfogadták és a hozzájárult ahhoz, hogy... linszky Endre temető... gondoskodik. (MTI)

— A TUDOMÁ... színház a nagy érde... tettel még 2 napig játsza a Mellékuica című amerikai filmet.

PÁRTHIREK

— A DEMOKRATA Polgári Párt felkéri tagjait, hogy ma reggel 8 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Kossuth-u. 18 sz. alatti párhelyiségben az ünnepségre való felvonulás céljából. Intézőbizottság.

— FELHÍVÁS. A Földműves Párt hívja összes tagjait, hogy május 1-i ünnepélyen való részvételük mellett a Kossuth-u. 18 sz. alatti párhelyiségben jelenjenek meg. Pártvezetés.

— FELHÍVÁS. A Szociáldemokrata Párt szervezet felhívja a párt tagjait és a párttal rokonszenvező szellemi és fizikai dolgozókat, hogy május 1-én d. e. 8 órakor gyűlekezzenek a Munkások otthonába. Indulás a felvonulásra innen fog megtörténni. Vezetőség. 854

KÖZLEMÉNYEK

— FELKÉRJÜK a szülőket, hogy a gyermekek iskolás gyermekek, akik déli 1 órára ovodába, iskolába küldeni szíveskedjenek a gyermekek és iskolás gyermek felügyelői feladatát ellátni. A szülőket kérjük, hogy a gyermekek szíveskedjenek a ligetbe gyermekekhez kimenni a majálison való részvételre.

— FELHÍVÁS. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület május hó 7-én, délelőtt 11 órakor választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok megjelenését kéri az Elnökség.

— ÉRTESÍTJÜK a helyi gabonakereskedőket és bizományosokat, hogy a Termény Hivatásos Vezetőségének, mint a Gazdasági Központ jogutódja, megválasztását Kiss Bálint-u. 9 sz. alatti helyiségben. Felkérjük a nyosokat és gabonakereskedőket, hogy 1945 május hó 7-én délelőtt 11 órakor kezdődő gabonakereskedői értekezleten megjelenni szíveskedjenek. Kirendeltségi vezető Molnár Kálmán. 865

— KERTESZEK fontos ügyben jelenjenek meg május 3-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor a szakszervezeti székházban. Vezetőség.

— MEGHÍVÓ. Az építőmunkások május 1-én este 7 óratól reggelig tartó táncmulatságot tartanak a Ref. Körben. Zenét a Szociáldemokrata Párt tambura zenekara adja. A meghívó a Rendezőség.

Dások

... az egyik munkás-...
... politikai...
... eléréséhez...
... fog bocsátkozni. Kilengéseket...
... fog majd előidézni az a határozottság...
... és az a harcos szellem, amely...
... nyilgyenes irányban halad a...
... munkásérdek győzelemre juttatása...
... felé és a demokratikus Magyarország...
... felépítéséhez.

A Magyar Kommunista Pártól van szó, arról a pártól, amely elsőrendű...
... az általános élet...
... az ország érde...
... nalon való kiépi...

... kapcsolatban nem...
... re, sem támoga...
... dőse és ország...
... programja önmaga...
... biztosítja, hogy sohasem fogja...
... a magyar népet újabb országvesztő...
... kalandokba irányítani.

Nem kétséges senki előtt, hogy honnan fúj a szél. Nem kétséges, hogy melyik táborból indulnak ki ezek a koholt vádak. A reakció fészkelődő, sötétben bujkáló elemei terjesztik a hírt holmi szabadrablás kérdőjeleiről csak azért, hogy ezzel is ellenük leghatásosabb fenyegető erejét...

... hat esztendő nép...
... elérte azt, hogy...
... itra terelte a ma...
... jelentős rétegét...
... egy olyan társa...
... amely gazdasági és po...
... litikai érdekei folytán természetsze...
... rtleg a dolgozók pártjához tartozna.

E réteg egyedei azonban még mindig nem állították át teljes számban az új politikai fordulatnak megfelelően. Nem azonosítják magukat a fizikai munkásokkal és elzárkóznak a munka elől, amely az ő saját gazdasági, politikai és egyéb érdekeik...

... hogy ezek szí...
... is közömbösen...
... ezeket a koholt...
... etre azt szívesen...
... kaspártok kihar...
... emelését, ha ter...
... sokat szereznek a...
... szellemi munkásoknak is.

A Magyar Kommunista Párt viszszaütésére sem méltatja azokat a vádak, amelyek őt méltatlanul érik. Ezek a vádak lepattannak róla. A reakció févd, mert ez a fegyver visszafelé is elszülhet. Ezeknek az állításoknak a nyilvánosság elé hozása éppen azt fogja szolgálni, hogy a nagyközönség maga is rájön arra, hogy ezek a vádak...

... elnek ezek meg a...
... éptelenség, hogy...
... arja akár 3 órai...
... kár forradalmi...
... károsítani azt a...
... küzd, amelynek...
... jével, tekintélyé...
... col.

Mert hiszen mások megrablásáról nem is lehetne szó, ha még volna reakció elemek, akiket összeharácsolva jajaikról megfosztani közérdek lenne, ezt hivatalból elvégzik maguk a hatóságok.

Az Ármentesítő Társulat közleménye:

... ma 5:00.

... piros...
... lettek

... kaphatók...
... útca 3 sz.

HIREK

Stimpel Lidia Szentés és Papp Gyula, Darnószeli házasságot kötöttek. (Minden külön értesítést helyett.)

— SOPRONKŐHIDAN Fábrián Béla volt országyűlési képviselő felszabadult az egyik németországi koncentrációs fogolytáborból. Ugyancsak Budapestre érkezett a nyilas rabságból Mindszenti Lajos és Svoi Lajos püspök is. Mindketten felvették a kormánytól az érintkezést.

— VASÁRI ISTVÁN pénzügyminiszter előkötetével minisztertanácsot tartottak. A Független Kisgazdapárt azt a kérését, hogy Bajcsi Zsilinszky Endrét a nemzet halottjának tekintés, elfogadták és a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy Bajcsi-Zsilinszky Endre temetéséről a kormány gondoskodik. (MTI)

— A TUDOMÁNYOS Mozgósíntéz a nagy érdeklődésre tekintettel még 2 napig játssza a Mellék-utca című amerikai filmet.

PÁRTHIREK

— A DEMOKRATA Polgári Párti felkéri tagjait, hogy ma reggel 8 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Kossuth-u. 18 sz. alatti pártelhelyiségben az ünnepségre való felvonulás céljából. Intézőbizottság.

— FELHÍVÁS. A Független Kisgazda Földműves Polgári Párt felhívja összes tagjait, hogy a május 1-i ünnepélyen való részvétel céljából ma, kedden reggel 8 órára pártunk bérelt helyiségében feltétlenül jelenjenek meg. Pártvezetőség.

— FELHÍVÁS. A Szociáldemokrata Párt szervezet felhívja a párt tagjait és a párttal rokonszenvező szellemi és fizikai dolgozókat, hogy május 1-én d. e. 8 órakor gyűlekezzenek a Munkásotthonba. Indulás a felvonulásra innen fog megtörténni. Vezetőség. 854

KÖZLEMÉNYEK

— FELKÉRJÜK a szülőket, hogy ovodás és iskolás gyermekeiket ma déli 1 órára ovodába és iskolába küldeni szíveskedjenek, mert az ovodás és iskolás gyermekek részére a ligetben majális lesz és testületileg vonulnak a gyermekek a ligetbe. A szülőket kérjük, hogy 2 órára szíveskedjenek a ligetbe gyermekeikhez kimenni a majálison való részvételre.

— FELHÍVÁS. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület május hó 7-én, délelőtti 11 órakor választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok megjelenését kéri az Elnökség.

— ÉRTESETJÜK a helyi gabonakereskedőket és bizományosokat, hogy a Termény Hivatal szentesi ki- rendeltsége, mint a Gabonaforgalmi Központ jogutóda, megkezdte működését Kiss Bálint-u. 9 sz. alatti helyiségében. Felkérjük a volt bizományosokat és gabonakereskedőket, hogy 1945 május hó 2-án d. u. 4 órakor kezdődő gabonakereskedői értekezleten megjelenni szíveskedjenek. Kirendeltségi vezető Molnár Kálmán. 865

— KERTÉSZEK fontos ügyben jelennek meg május 3-án, csütörtökön délelőtti 11 órakor a szakszervezeti székházban. Vezetőség.

— MEGHÍVÓ. Az építőmunkások május 1-én este 7 órától reggelig tartó táncmulatságot tartanak a Ref. Körben. Zenét a Szociáldemokrata Párt tambura zenekara adja. A mulatni vágyó közönséget fizetlettel meghívja a Rendezőség.

A dolgozó munkásság ünnepe

— Irta: Dr. Solti László —

Több, mint 60 éve folyik a szervezett munkásság osztályharca politikai és gazdasági síkon az uralgó osztályokkal. A szocialista munkásság egyik pártja, a Szociáldemokrata Párt elévülhetetlen érdemeket szerzett magának e nehéz küzdelem alatt. Mert nem szabad elfeledni, hogy szocialistának lenni nem mindig volt olyan könnyű dolog, mint most. A tőke és munka harcának kezdeti összecsapásai után a henye módon élő nagyrésztvényesek, feudális nagybirtokosok kizsákmányoló és elnyomó gépezete, az osztályállam régi és bevált módszereiből f lyamodott. Az uralkodó osztályok látva a szocializmus hatalmas arányú előretörését, börtön és hóhér után kiáltottak segítségért. A sötét alvilági hatalom pedig megrázta bilincseit és a csendőrr brutalitás, valamint különféle terror-különítmények szuronyai segítségével megkezdődött a szociáldemokrácia éharcosainak és a magukat szocialistának valló munkásoknak barbár üldözése.

Az eszközökben nem voltak változások, börtön, internálótábor és nem ritkán nyomorult halál volt osztályrésze a toll és kalapács azoknak a munkásainak, akik felismerték az uralkodó társadalmi osztályok kiváltságos helyzetében rejlő történelmi igazságtalanságot és az elnyomott politikai jogtalanságokban élő munkásosztály helyzetének javításáért, az ideális osztály nélküli társadalom megvalósításáért felvették a harcot a szocializmus nemes fegyvereivel. Nagyobb darab kenyeret, emberibb megélhetést, rövidebb munkaidőt; földet követelt a szocializmus, földet a latifundiumok százszor elátkozott barázdáit verektekével öntözött nincstelen szellérnek és szabadságot, főleg szabadságot és politikai jogokat követelt az elnyomott és eddig csak egyoldalúan politikai kötelezettségekkel megjutalmazott népek. Ámde a finán kapitalizmus mohósága, a feudális nagybirtok reakciós urai mimóza érzékenységek miatt ezt nem tudták elviselni. Nem, mert a szocializmus célkitűzéseinek megvalósítása az ő bőséges és nehéz munkájukkal kiérdemelt profitjukat valószínűleg tetemesen csökkentette volna. Aljas, de jól bevált régi módszerekhez nyultak szorongatottságukban, elvakult gyűlöletükben azt hitték, hogy ha az eszme hirdetőit, agitátorait, apostolait bebörtönözik és kivégzik, akkor minden veszély elmúlt és nyugodtan folytathatják rövid időre megszakított kisdé játékaikat.

De legnagyobb rémületükre nem így történt. A szocialista vértanuk ártatlanul kiömlött vére magvetés volt, amely az elkeseredetten folyó társadalmi osztályharca termékeny talajába hullva, csak még dusabban terjeszthette a szocialista eszmék amugyis feltartóztatathatlan előretörését.

Az osztályharca küzdőteréről el- üldözött, bebörtönzött és elpusztított szocialisták helyébe ezrelék és tízezerrel álltak az eszme meggyőződések, öntudatos harcosai, akik izmos kezükkel megragadták a már hanyatló lobogót és újra magasra tartva vitték előre a végső győzelem felé.

Örök hála és dicsőség a szocializmus mártírjainak, a névtelen mun-

kások beláthatatlan tömegeinek és azoknak, akik nyomort, üldözötést, megaláztatást türték el inkább, de mégis szocialisták mertek maradni. Ők, a halhatatlan uttörők, példát mutatnak nekünk késő nemzedékek; önzetlenségükkel, áldozatos életükkel és soha meg nem alkuvó szocialista küzdelmükkel kijelölték részünkre is az utat, melyen haladnunk kell.

Ugy érzem, a szocialista munkásság történelmében az első

A május elsejei ünnep részletes műsora

A május elsejei ünnepség reggel fél 9 órakor kezdődik (a régi időszámítás szerint) a két szovjet emlékmű leleplezésével és felavatásával. Az avató ünnepélyen résztvesznek a szovjet hadsereg városunkban állomásozó alakulatai, a román és a magyar néphadsereg egységei.

De részt vesz rajta az egész szentesi közönség, a pártok, a szakszervezetek, a különböző szerveze-

igazi szabadság ünnepe, 1945 május 1-én meg kellett emlékeztünk vértanúinkról, akiknek olyan nagy részük van abban, hogy most igazán szabadon ünnepelethünk, testvéri szolidaritásban a világ dolgozóival.

Ma, szerte a világon millió és millió munkáskéz teszi le a tollat, vagy kalapácsot, hogy impozáns tömegfelvonulásokkal tüntessen a szocializmus örök eszméi mellett. A háború vérzivatarát után az emberiség történelmének sötét korszaka lettint és a szétzúzott régi társadalmi rendszer üszkös romjain keresztül, a mai májusi ünnepen a szervezett munkásság hatalmas tábora diadalmasan megindul az új világ, a szocialista társadalom megvalósítása felé.

tek és testületek és a tanuló ifjuság, valamennyien teljes számban.

Az emlékmű felavatása után az ünneplő közönség felvonul a Kossuth-térről kiindulva a vitéz Horthy István-, Kunszentmártoni-, Rákóczi Ferenc- és a Kossuth-utcán keresztül a Sporttelepre, ahol a munkáspártok és az ifjuság szónokai méltatják május elsejének jelentőségét.

—X—

Szabad munkavállalás

A május elsejei szabadságünnep esztendőjével kapcsolatosan a szentesi munkáspártok és szakszervezetek elhatározták, hogy a munkásság önértékét és becsületét sértő kényszermunkát kiküszöbölendő, a kötelező munkát elvégzésére szabad munkavállalási lehetőséget biztosít a munkára jelentkezők számára.

Szentés a kubikosok központja. A most érvénybe lépő közmunka megváltási rendelet kapcán a város pénztárának módjában áll a szocialis intézkedések megvalósítására. A munkásközösség is elsőre dű érdeke, hogy a város központilag munkakalkulát teremtsen. Azok tehát, akik földmunkával és egyéb szakmunkával keresik kenyerüket, vagy akik jelenleg ezzel kívánnak foglalkozni, jelentkezhetnek felvételre a közmunkahivatalnál szerda reggeltől kezdve a városháza 31-es számú szobájában.

Ezzel egyszer és mindenkorra megszűnne a munkásság önértékét sértő kényszerbehívás és a szabad és demokratikus Magyarország dolgozóinak becsület és szabadon vállalt munkakalkulát lenne. Ha azonban ezek a jelentkezések nem elégtienek ki a szükségletet, akkor a város lakossága továbbra is ki lenne téve az állandó zaklatásnak.

A munkásvezetők által szocialisan megállapított árak szakolással 3 pengő 50 filléres órabér. Más munkánál 2 pengő 80 fillér. Gyerekek nemre való tekintet nélkül könnyű munkánál 1 pengő 20 filléres órabért kapnak. 14—16 éves korig 1 pengő 60 fillért. A 16 éven felüli nők amenyiben könnyű munkára kerülnek, 2 pengő órabért kapnak.

A munkáspártok részéről a szabad munkavállalás elintézésével

Szántó Imre, a közmunkahivatal vezetője van megbízva, a jelentkezések kizárólagosan nála történhetnek.

A szabad munkavállalás a szabad május elsejei ünnepnek egyik jelentős vívmánya, hogy a robot behívók, a demokrácia megcsufolása egyszer és mindenkorra eltűnjék a város életéből.

Sport

Vasárnap szenvedte a szentesi MADISz idei első vereségét a hódmezővásárhelyi Testvérségtől 2:0 arányban. Ma délután visszavágó mérkőzés lesz fél 4 órai kezdettel a szentesi Erzsébet-kerti sporttelepen.

A szentesi rendőrkapitányság vezetőjétől:

Felhívom az iskolák igazgatóit és tanítóit, hogy az oktatásuk alatt álló tanulóknak demokratikus nevelést adjanak.

Felhívom a tanerők figyelmét arra is, oktassák ki a rájuk bízott gyermekeket az utcán való viselkedés szabályaira. A tanulók ne ugráljanak be a tereken lévő diszkerterbe és a virágokat ne szaggassák le. E rendeletem megszegéséért a tanerőket teszem felelőssé.

Szentés, 1945. április 28.
NAGY s. k. rendőrkapitány.

Közellátási hírek

— A KÖZELLÁTÁSI kormánybiztos ur rendelkezése folytán Szentés városból élelmiszert jövőben csak Csongrád m. közellátási hivatalának — a rendőrség vezetője által igazolt — engedélyével szabad kiszállítani. Engedélyezés esetén szállítási igazolványt a város közellátási hivatal adja ki. Személypoggyászan engedély nélkül szállítható élelmiszert mennyisége annyi lehet, amennyi az illetőnek az általa megteendő ut alatt feltétlenül szükséges.

KRÓNIKA

Nagy írók — Leninről

A szovjet népek nagy vezérének, Leninnek művét, tetteit a világ minden nyelvén megörökítették a toll mesterei. Lenin születésének 75. évfordulóján forgassuk Európa és Amerika legjobb íróinak könyveit... Nézzük meg, mit írnak Leninről...

Wells a Kreml álmodozójának nevezte Lenint, amikor megismerte Oroszország villamosítására vonatkozó terveit. „Ennél merészebb tervet elképzelni sem lehet. Ezt megvalósítani egy nagykereskedő országban, végtelen erőkkel, irástudatlan parasztokkal, fejletlen technikával, halott iparral és kereskedelemmel — csak álom” — írta Wells erről a tervről. Az utópista regényírás mestere túl utópista volt ahhoz, hogy meglássa Oroszország nagy újjáalakítója gondolatának realitását. De Wells is elismerte, hogy „Lenin olyan meggyőződéssel beszélt, hogy őt hallva hinni kellett abban, hogy a terv megvalósítható.” És Wells már akkor is mély tiszteletet érzett ez ember iránt, aki minden erőt latba vetett, hogy megvesse egy új világ alapjait.

1924. Az emberiség elveszítette Lenint.

A hír gyorsan járta be az országokat. Az írók, akik a haladás ügyét szolgálták, a megrendülés és megbecsülés szavaival bucsúztak a szovjet nép nagy vezérének.

Bernard Shaw, aki Lenin életében azt írta róla, hogy a legnagyobb államférfi, Lenin halála után azt írta: „Meg vagyok arról győződve, hogy eljön a nap, amikor Londonban Washington György emlékműve mellé felállítják Lenin szobrát”.

Romain Rolland írja ugyanezen a napon: „Akaratának kormányrudja biztosan irányította az emberiséget tengerének kaotikus hullámain. Hosszú időre beleveste nyomait a történelembe... Lenin — századunk ügyének legnagyobb és legönzettelebb embere.”

Thomas Mann írja nekrológiaiban: „Kétségtelen, hogy Lenin világtörténelmi nagyság. Az új, hatalmas, demokratikus eszme hordozója... S egy régi hősi mondából idézi: „Atkozott legyen, aki sért a kardjával és közben fél a vértől.”

Henri Barbusse a legnagyobb embernek, a legjelentékenyebb alkotónak nevezte és mindenkinél jobban szerette.

Martin Andersen Nexø elmondja, hogy Lenin halálának híre milyen szomorúságot váltott ki a néptömegekben. „Tépet ruhájú munkásokat láttam, akiket lesújtott, csapásként ért a hír. Jöhet-e más hír, bárhol, bármi, amely ilyen mély csapásként hatna az egész földön az egész emberiségre?”

A szovjet állam ellenségei abban reménykedtek, hogy Lenin halála után a lenini mű összeomlik.

Ehelyett évről évre nőtt Lenin tisztelőinek száma a világirodalomban is. Megismerték Lenin művét.

Bernard Shaw 1931-ben járt Moszkvában. Ebből az alkalomból írta: „Ne gondolják, hogy Lenin a múlté, hogy halott. A jövőre kell gondolnunk, Lenin jelentőségére a jövőben. Ha Lenin kísérlete, a szocializmus kísérlete nem sikerült, akkor megsemmisül az egész civilizáció... Ha a világ Lenin mellett áll, annak csak örülhetünk. Ha ellenben

a világ a régi uton halad, akkor szomorú szívvel kell elhagynunk ezt a földet.”

Upton Sinclair Lenint az új világ apjának, a szovjet polgárokat pedig Lenin fiainak és unokáinak nevezi. Theodor Dreiser írta: Lenin em-

léke életszükséglete az egész harcoló világnak.”

H. G. Wells 1934-ben másodszor látogatta meg a Szovjetuniót. Ekkor találkozott Sztálinnal. Wells most meggyőződött arról, hogy a lenini „utópiák” realitások voltak.

Észak-erdélyi munkaszövetkezetek élete

Észak-erdélyben a munkásság a Szakszervezeti Tanáccsal egyetértésben megállapította az új munkabérek, azonban rövidesen rájött arra, hogy az állandóan növekvő árak miatt a munkabérek emelése a munkásság életszínvonalára szempontjából semmit sem ér. Ennek megállapítása után jutottak el a közösségi gazdálkodás első lépcsőjéhez, a szövetkezethez.

Néhány fiatal, ideológiailag a munkásmozgalmhoz tartozó közgazdász munkája révén rövidesen megalakult az első munkás szövetkezet, a Munkások Általános Gazdasági és Ipari Szövetkezete (MAGISZ). Ez a szövetkezet azonban nem a kapitalizmus által létrehozott polgári szövetkezetek formáját és célkitűzéseit vette fel. Alapszabálya szerint a szövetkezet célja: tagjainak és ezen túlmenően az erdélyi dolgozók gazdasági és szociális érdekeinek védelme a kölcsönös támogatás és kollektív munka alapján életszintjük emelése, kulturális és közegészségügyi viszonyainak javítása és előbbrevitele. A szövetkezet tagjain és intézményein keresztül a társadalmi és gazdasági élet kollektív újjászervezését kívánja szolgálni.

A szövetkezet tüzeltkörére vonatkozóan az alapszabályokban a következőket fektették le: „a szövetkezet

célkitűzése megvalósítására ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi tüzemeket (üzleteket) létesít, vagy bérel, melyekben a lehetőség szerint tagjait foglalkoztatja.

Üzemeinek termékeit saját, vagy bérelt üzleteiben értékesíti.

Foglalkoznak betéti és hitelügyletekkel, azonkívül kiterjesztheti működését a gazdasági élet minden ágára. Létesíthet, bérelhet tagjai, valamint a nagyközönség részére kulturális, jóléti, egészségügyi stb. intézményeket, vagy hasonlók létesítését támogathatja.

A szövetkezet segédkezet nyújt tagjainak mindenféle gazdasági szükségleteinek beszerzésére. Támogatnia kell a dolgozó osztályok műveltségének emelését, gazdasági viszonyainak elrendezését.

A szövetkezetek a dolgozó tömegek érdekeinek védelmére alakult, tagjai csak dolgozók lehetnek, akik valamely szakszervezetnek tagjai és ez a szakszervezet felvételüket ajánlja is. Tökéje révén nem befolyásolhatja a szövetkezet működését senki, mert az üzletész jegyzése csak bizonyos határig van megengedve és mindenki egyformán élvezheti a tagsággal járó jogokat üzletészei számára való tekintet nélkül.

Hirdetmények

Szentes m. város polgármesterétől. 1091-1—1945. szám.

HIRDETMÉNY.

A Közelítási Miniszter Ur 11.466—1945. számú körrendelete alapján kötelezővé teszem a levágot állatok bőrének (sertés is) előírásoknak megfelelő nyuszát és kezelését. Sőt, hány folytán átmenetileg engedélyeztettem a bőrök szakszerű szárítását.

Felhívom azokat, akiknek birtokában nyersbőr van, vagy ilyen a jövőben termelnek, hogy a bőröket 8 napon belül általam igazoló írással ellátott kereskedőknek adják el, miután a rendelet értelmében mindenfajta nyersbőr közelítés céljára való feldolgozásra vételik igénybe.

Felhívom az iparigazolvánnyal rendelkező nyersbőrkereskedőket, hogy a működésükhöz szükséges igazolvány átvétele végett a város közéletmezei hivatalánál haladéktalanul jelentkezzenek.

Minden nyersbőrreladás bejelentendő és igazolható a közelítási hivatalnál.

A nyersbőrök kiutalásáról az érdekelt bőrfeldolgozó iparosok igénye alapján rendelkezik a Közelítási Miniszter Ur.

Szentes, 1945. április hó 27. napján.

Dr. NÉGYESI polgármester.

860

Mosott géptörő rongyot vesz lapunk nyomdája.

HIRDETMÉNY

A csongrád megyei csehszlovák komité, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság központja érlelmében, értesíti a Csongrád megyében élő összes csehszlovák állampolgárokat a következőkről:

1. Az Egyesült Nemzetek Kormányi és Magyarország Ideiglenes Nemzeti Kormányának között kötött Fegyverszüneti Egyezmény 4. pontja értelmében Magyarország köteles a Magyarországon élő csehszlovák állampolgárok díjmentes hazaszállításáról gondoskodni.

2. Minden község, vagy város köteles a hozzá tartozó területen élő csehszlovák állampolgároknak annyi szekeret, illetve fogatot rendelkezésükre bocsátani, amennyi az összes ingóságai (butorok, élelem, gabona, jószág stb.) elszállításához szükséges.

3. A rendelkezés azonnal végrehajtandó.

4. A rendelkezés irányító szerve a Csongrád vármegyei Orosz Katonai Parancsnokság, illetve ennek helyi kirendeltségei.

5. Ezen rendelkezés csak azokra a csehszlovák állampolgárokra vonatkozik, akik már most vissza akarnak térni Csehszlovákiába.

6. A rendelkezés szerint minden községből egyenesen a Hatvantól 10 km-re fekvő Tura községbe kell a csehszlovák állampolgárokat irányítani, ahonnan a további hazaszállítás vasuton történik.

7. Turában külön orosz katonai parancsnokság gondoskodik arról, hogy a hazaszállítás rendben történjen.

8. Az állami, vagy köztestületi szolgálatban levők illetményeit (a bármilyen címen elmaradottakat is) az eltávozás napjáig az illető közhi-

vatálok haladéktalanul kifizetni tartoznak.

9. Az utban levők ételmezéséről, szállásáról és egészségügyi gondozásáról azon községek tartoznak gondoskodni, ahol az átmenő csehszlovák állampolgárok utközben megállnak.

10. E rendelkezés végrehajtó szervei a városi, illetve községi előljárók.

11. Tekintettel arra, hogy a Csongrád megyei Csehszlovák Komité elnöke és alelnöke az előkészítés miatt Turára utaznak, az összes vitás kérdésekben a legközelebbi orosz katonai parancsnoksághoz kell fordulni.

Szentes, 1945. április hó 30-án. A Csongrád megyei Csehszlovák Komité nevében:

Dr. MOHR BERTALAN s. k. elnök.

VELICSKÓ LÁSZLÓ s. k. alelnök.

HALÁLOZÁS

Fájó szívvel jelentjük, hogy drága jó halottunk SZÉKELY LAJOSNÉ Sarkadi Fazekas Teréz 71 éves korában, hosszu súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunk temetése 2-án, szerdán délután fél 4 órakor lesz a ref. közép-temető halottasházától a Szeder-temetőben lévő családi sírboltba. A gyászoló család. Lakás: gróf Tisza István-u. 16.

Hősi halált halt fiunkat és testvérmet SZABÓ GYÖRGY kereskedelmi akadémiai hallgatót f. hó 2-án, szerdán délután 5 órakor helyezték örök nyugalomra a ref. közép-temető halottasházától a Szeder-temetőbe a ref. egyház gyászszertartása után. Szabó Imre és családja. — Lakás: Törs Kálmán-utca 14.

Hősi halált halt fiamat BARTUCZ FERENC közműves segédet f. hó 2-án, szerdán délután 2 órakor helyezték örök nyugalomra a római kat. Kálvária temető kápolnából az ottani temetőben lévő családi sírboltba. Özv. Bartucz Ferencné. Lakás: Nagygyörgös-utca 22.

Mindazok, akik felejthetetlen drága fiunknak OROSZ FERENC közművessegéd sírjára koszorút, virágot helyeztek, fájalmunkát enyhíteni igyekeztek, fogadják szívjből jövő köszönetünket. Gyászoló család.

KEVESETHASZNÁLÓ nő télikabátot házának való süldőért cserélek. Ugyanott új jutaszokkó élelmiszert kaphatok Andrassy-utca 4. szám. 8820

KÉ SZOBÁS lakást mellékhelyiségekkel bérelne tisztviselő házaspár Cim a kiadóhivatalban. 8820

IDŐS EMBERT gulyásnak keres k. Klauzál-utca. 40. 8822

ELVÉSZETT Deák Mihály névre szóló 6 darab és Jambor Sándor névre szóló 3 darab kenyérgyűj a berekhat tanyák között. Megtaláló Sarkadi Antal-utca 6 a a vigze. 8824

ELVÉSZETT a knnszentm rtoni kövesuton 1 darab „Cormik” traktor ekeke való ekevas. Becsületes megtaláló szolgáltatassa be Farkas Mihály-utca 11 szám alá. 8832

ELVÉSZETT Nagy Antal név e kiállított gazdakönyv, hivatalos száma 489. Megtaláló adja. le Rákóczi u 68 sz. alá. 8866

KOSZTUMKABÁT és női kötött pullover elcsereleendő fáért, élelemé t terményért. Keresztes 10 szám. —

KEREK megvételre magyar-francia és francia-magyar szótárt, 2 sodrony ágybetétet, 2 könyvhat hokkedlit. Bakonyi, Kossuth-u. 8. — FODRÁSZÜZLETETEM újabb megnyitóm Kossuth utca 28 szám alatt. Szives partifogást kér Csák Sándor.

MAGYAR ALFÖLD
Demokratikus napilap
Felelős szerkesztő és kiadó:
Magyar Tibor

MAGY

Megjelenik, hétfő kivételével nap, a reggel 6 órakor, egy hónapra 12 peng

Eze

ifjúsági egyesület működött az országban. — Legtöbb esetben egymás ellen működtek. Voltak fiatalok, akik egyszerre tíz-tizenöt egyesület tagjai voltak és mind a tízenöt helyen homlokegyenest mást tanítottak arról, hogy mi az ifjúság célja és hogy egyáltalán mit jelent magyarnak lenni. A huszonhat esztendőig tartó elnyomó úri politika először csúsztatva elfojtatta, aztán apró apró colta a magyar ifjúságot. Feldarabolta nemcsak a világi, de a vallási életet is. A katolikusok csúsztatva 35 taggyegetületet szabtak ki ezekkel szemben álló szervezeteket. A protestánsoknál hasonló helyzetet. A Betlen Gábor-kör mind a három protestáns vallást egyesítette, de a Soli Deo Gloria, mint tiszta református egyesület külön állt. Így lett a feldaraboltság magyar ifjúságból zür-zavaros kaosz egy rothadó társadalom boszorkánykonyháján.

Igy akartak egy nemzetet nevelni. A legyengült nemzet — a fondorlatos tervszerűségnek megfelelően — ellenállás nélkül adta a kezét a nemzet irányításnak.

A felszabadulás után a Magyar Demokratikus Szövetség. Az ifjú magyarok az első kiállításuk is azt mondták: Hitler magyar zsoldosai vezették félre és kábították el a magyar népet. Ennek a célnak leghatásosabb eszköze az ifjúsági egyesület feldarabolása volt. Ennek a helyzetnek meg kellett változnia, mert az ifjúságra súlyos feladatok várnak. A feldaraboltságot ifjúság nélkül nem lehet újjáépíteni. De részre bontott egymással szembeforduló fiatalokat nem állíthatunk építő munkába. Ifjúsági egység nélkül nem lehet a magyar nép édes anyját felépíteni. A magyar nép érdeke, hogy ne bontsuk újabb és újabb szét a nemzetet, hanem a nemzetet a tályhelyzetek szerint, a tályhelyzetek szerint, a tályhelyzetek szerint, vagy ha pártkeretekbe zárnánk, sohasem tudjuk megvalósítani az ifjúság hármas egységének, a munkáspárt-értelmiségi egységnek létrejöttét.

A reakció elleni harcot szabotálja, aki az ifjúság számára ma külön utakat ír elő. Az ifjúság ügyeibe elsősorban maga az ifjúság szóljon bele.

Az ifjúsági egység nyomán a nemzet nyílnak majd előtte az ország, a nemzet nélkül arra, hogy a nemzet sorban ének és sokk a nemzet, het majd arra a pályára, a nemzet tehetése van, mint eddig.

Az elmúlt évek ifjúsági ideológiai semmivételezése demokratikus ifjúság feladata nem lehet más, mint a pozitív munka, mert ideológiája adva van, vita nélkül adva van az új demokráciában. Ismételjük, e zászló alatt ne hagyja magát az ifjúság feldarabolni még ha egysége va

Hitle

Worth

A

lon

er új meg

verszúnet

Az új

elnöke ut

Bernadotte

kozott Hir

ségek m

Azt a

ek

onit

net: n

tegr

ria ep

haláre m

erősítet

Hitler ut

székben Dö

Dönitz teg

Szovjet

a berli

rma

ni cs

ok m

tra

is leg

va

ormán

Strassen elf

tériumot

A Tiergart

letét elfoglal

brandenburgi

Más orosz

irányából meg

belvárosban

ből elfoglalt

német

illv

me

szól

kat

g ma

stratika

sem. Ne legyen

szociáldemokra

vagy kigazda

tés roppant

vehet részt er

ha egysége va